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令和元年 第３回 豊後大野市教育委員会 臨時会 議事録 

 

１ 開催日時 

令和元年５月３１日（金曜日)  午前９時33分開会 午前９時53閉会 （20分） 

 

２ 開催場所 

豊後大野市役所 ２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者  

委 員    ４名中４名出席 

（出席委員等） 

教 育 長 下 田    博 

１番委員 矢 野  憲 一 

２番委員 羽田野  光 江 

３番委員 衛 藤  恵 子（教育長職務代理者） 

４番委員 衞 藤  栄 一 

（欠席委員）   な し 

事務局    ６名中６名出席 

教育次長 衛 本  浩 二 

学校教育課長 内野宮  俊 介 

社会教育課長 深 田  宏 文 

学校給食共同調理場長 赤 嶺  真 一（学校教育課参事 兼） 

図書館長 太 田  新 子（社会教育課参事 兼） 

歴史民俗資料館長 髙 野  弘 之（社会教育課参事 兼） 
 

書 記    １名出席 

学校教育課  課長補佐兼教育総務係長  麻 生  正 文 

 

４ 付議事項等 

指定事項 

指定第 １ 号 豊後大野市教育委員会教育委員の議席指定について 

議事案件 

議案第32号 豊後大野市教育委員会教育長職務代理者の指名について 

 

５ 会議の概要 

○出席者報告 

衛本教育次長 

 

(午前９時28分) 

定刻となりましたので 臨時会日程により本教育委員会 出席者の報告をいたし

ます。出席委員４名・欠席委員なし・教育委員会事務局６名の出席であります。 
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○新教育委員紹介及び就任あいさつ 

衛本教育次長 

 

 

 

 

衛本教育次長 

 

続きまして、藤居 あや 委員が令和元年５月３０日付けで任期満了を迎え 退

任されました。 その後任として 羽田野 光江 委員が本日令和元年５月３１日

付けで 就任されました。先程、市長から辞令を交付し、お願いしたところです。

（衛本教育次長 羽田野光江委員を紹介） 

 

羽田野光江委員、就任のごあいさつをお願いします。 

（羽田野 光江 委員の就任のあいさつ） 

 

○教育委員・教育長・事務局職員自己紹介 

衛本教育次長 

 

 

 

 

 

 

衛本教育次長 

続きまして、教育委員さんの自己紹介、引き続き教育長・事務局職員の自己紹

介をお願いします。 

（教育委員） 矢野委員→衛藤恵子委員→衞藤栄一委員 の順に自己紹介 

（事務局）下田教育長→衛本教育次長→内野宮学校教育課長→ 

深田社会教育課長→太田図書館長→髙野歴史民俗資料館長→ 

赤嶺学校給食共同調理場長→（書記）麻生課長補佐 の順に自己紹介 

 

ありがとうございました。続いて会議日程に入りたいと思います。 

これからは下田教育長に進行をお願いします。 

 

 

１ 開 会 

下田教育長  （時候のあいさつの後） それでは、ただいまから令和元年 第３回 豊後大野

市教育委員会 臨時会 を開会します。                                   

(午前９時33分開会) 

 

 

２ 会期の決定 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

まず、会期の決定でありますが、議案等を勘案いたしまして、本日一日限りとい

たしたいと思います。異議ありませんか。 

 

(「異議なし」の声) 

 

異議なし と認め、本日一日限りと決定します。 

付議事項等につきましては、指定事項が 指定第１号 豊後大野市教育委員会

教育委員の議席指定について と 議事案件 議案第32号 豊後大野市教育

委員会教育長職務代理者の指名について の２件です。よろしくお願いします。 
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３ 付議事項等 

○指定事項 

指定第１号 豊後大野市教育委員会教育委員の議席指定について 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

続きまして、指定第１号 教育委員の議席指定を行います。会議規則第６条第３

項では 委員の議席は、選任後 最初の会議において抽選によりこれを定め、

番号を付ける、抽選後就任した委員の議席は、教育長が定めるということになっ

ていますが、委員就任期間中はこれまでの慣例により議席番号は変わらないこ

ととします。したがって、任期満了により退任された委員さんの後任の委員さん

は、前任者の議席番号を 引き継ぐことになります。このたび 羽田野 光江 委

員 が就任されましたので、議席番号は、前任の 藤居 あや 委員 の議席番

号  ２番 を引き継ぐこと となります。それでは、議席番号を指定します。 

１番委員に 矢野   憲一 委員 

２番委員に 羽田野 光江 委員 

３番委員に 衛藤 恵子 委員 

４番委員に 衞藤 栄一 委員 

とします。異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

異議なしと認め、このように決定します。 

 

○議事案件 

議案第３２号 豊後大野市教育委員会教育長職務代理者の指名について（教育次長） 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

衛本教育次長 

 

 

 

続きまして、議案第３２号の審議に入ります。 

事務局の提案並びに説明を、教育次長 お願いします。 

 

（教育次長が令和元年第３回豊後大野市教育委員会臨時会資料により説明） 

＜提案理由＞ 

令和元年5月30日で教育長職務代理者であった藤居前教育委員が退任し、

同年5月31日付けにて新教育委員が就任し、教育委員会の構成が新たになっ

たことに伴って、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第13 条第２項の

規定により、教育長職務代理者を指名するものである。また、豊後大野市教育

委員会事務委任規則第２条第５号の規定に基づき教育委員会の承認を求める

ものである。 

 

教育長職務代理者につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第１３条に規定がございまして、教育長に事故があるとき、又は教育長が欠け

たときは、あらかじめ教育長が指名する委員がその職務を行うとされております。 

なお、この規定に基づき指名された委員が教育長の職務を代理することとなりま
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下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

衛藤恵子委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

すが、自ら事務局を指揮監督して事務執行を行うことが困難である場合には、

法律に基づき、その職務をさらに事務局職員に委任することも可能とされており

ます。 

それでは、教育長職務代理者の指名をお願いします。 

 

それではただいま、教育次長から説明がありましたが、この件についてご意見ご

質問等ございましたらお願いします。 

 

（声なし） 

 

よろしいですか。 

 

（「はい」の声） 

 

ただいま教育次長から職務代理者について説明がございました。それでは、職

務代理者の指名を行っていきたいと思いますが、私といたしましては、前教育長

職務代理者の藤居さんも教育委員として４年目でありました。教育委員としての

経験が豊富な衛藤恵子委員が職務代理者としてふさわしいと考えております。

そこで、お願いしたいと思いますが、衛藤恵子委員さん よろしいでしょうか。 

 

（「はい、よろしくおねがいします。」の声） 

 

ただいま、衛藤恵子委員から承諾をいただきましたので、議案第32号について

は、衛藤恵子委員を指名することに決定してよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

異議なしと認め、決定をいたします。 

それでは、ここで衛藤恵子委員さんへ辞令を交付し、受領の後、ごあいさつをい

ただきたいと思います。 

 

（辞令交付の後 衛藤恵子委員 教育長職務代理者としてのあいさつ） 

 

ありがとうございました。この指名により、新教育委員会制度に基づく、委員会構

成が定まりました。この教育長職務代理者の指名については、告示を行います。

また、この教育委員会構成につきましては、県並びに県下市町村教育委員会へ

連絡するとともに市報へ掲載をいたしますので、ご了解願います。 
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４ 議事録署名委員の指名 

下田教育長 

 

 

 

衞藤栄一委員 

 

次に、議席が決まりましたので、会議規則第17条第２項の規定に基づき本会議

の議事録署名委員の指名を行います。４番 衞藤栄一 委員を指名します。よろ

しくお願いします。 

 

はい。(了承) 

 

 

 

５ その他 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

羽田野委員 

 

下田教育長 

 

羽田野委員 

 

 

 

内野宮学校教育課長 

 

羽田野委員 

 

それでは、その他に入ります。委員さん方から 何かございましたら ご意見等を

お願いします。 

 

（声なし） 

 

ありませんか。 

 

（「ありません」の声） 

 

委員さんからは、何もないということです。事務局からその他について何かありま

すか。 

 

（学校教育課長が令和元年第３回豊後大野市教育委員会当日配付資料「児童生徒

等の通学時の安全確保について（通知）」と「危機管理マニュアル」により説明） 

 

この件について、ご質問ございますか。 

 

よろしいでしょうか。 

 

はい、どうぞ。 

 

今年の３月まで地域コーディネーターをしていた際に、犬飼町には警察ＯＢの方

がいらっしゃらなかったのです。こういう犬飼の場合には、よその他の町の方が

一緒に回っていただけるのでしょうか。 

 

警察官ＯＢですか。 

 

はい。 
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内野宮学校教育課長 

 

 

 

 

羽田野委員 

 

下田教育長 

 

 

深田社会教育課長 

 

下田教育長 

 

深田社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

深田社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

内野宮学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

 

羽田野委員 

 

 

下田教育長 

 

羽田野委員 

 

警察官ＯＢというのが、ＯＢの中で指定された方が豊後大野市で１人いまして、

その方が豊後大野市を担当して各町を回ってくださっているということで、その

方が防犯等の窓口になっていますので、その方に依頼して、警察とのつなぎ役

とかをお願いしているところです。 

 

はい、分かりました。 

 

社会教育課長、放課後チャレンジ教室において、警察ＯＢとの協力要請が昨年

あったはずです。提携をしているはずです。 

 

はい。 

 

その資料は今ありますか。 

 

今は、資料は持ち合わせておりません。 

 

警察ＯＢが放課後チャレンジ教室で見守り活動を行うということを、警察と打ち合

わせして、その確認書があるはずですので、次回それを皆さんに提示できます

か。 

 

はい。分かりました。 

 

はい。 

学校での警察ＯＢは先程学校教育課長が説明してくれたとおりで、学校にも通

知が行っているという認識でよいのですね。 

 

はい。 

 

その活用をお願いしたいということで、放課後チャレンジ教室については、そうい

う取り決めをしていますので、警察ＯＢの連絡先の一覧がそこにあると思います

ので、それについて、今、羽田野委員さんは知らなかったという認識に立たれて

いるようですので… 

 

知っておりますが、犬飼町に警察ＯＢの方がいらっしゃらなくて、他の町の放課

後チャレンジ教室の時には来てくださっているので… 

 

なるほど、犬飼町だけ来ていないという事実があるということですね。 

 

はい、そうです。 

 



－ 7 － 

下田教育長 

 

 

 

 

深田社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

衛本教育次長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

衛本教育次長 

 

下田教育長 

 

内野宮学校教育課長 

 

下田教育長 

 

矢野委員 

 

下田教育長 

 

内野宮学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

 

内野宮学校教育課長 

 

分かりました。 

その点は確認をして、そういう取り決めをしていますので、やはりそれぞれの放

課後チャレンジ教室の際に警察ＯＢの方がどういう形で協力していただいている

かを確認して報告してください。 

 

はい。 

 

それと、今年から豊後大野市に警察ＯＢの方が雇用されています。その方の活

用はどのようになっていますか。 

 

今は調べていませんので、総務課にいる方は、こちらから連絡をすればすぐ対

応するという位置付けなので、そういう相談や要請があった場合には協力すると

いうことを聞いております。実際に、今はこちらからはそういう連絡はしていない

状況です。 

 

１人採用していますので、その活用もできるという認識に立っていると思いますか

ら、これもあわせて次回、どういう体制で活用ができる状況になっているのかを説

明できるようにしておいてください。 

 

はい。 

 

この資料（危機管理マニュアル本体）は、皆さんに差し上げましたでしょうか。 

 

その32・33ページのみです。 

 

昨年度差し上げてないでしょうか。 

 

見たことはないです。 

 

学校教育課長、これはなぜ皆さんにお配りしていないのでしょうか。 

 

昨年作成するところまでは分かります。では、さっそく配付したいと思います。 

 

これに、学校の危機管理マニュアルをまとめました。学校毎に危機管理マニュア

ルを作成していたので、豊後大野市で一括して全ての事案に対応できるように、

きれいによくまとめたと思っております。まだ、不備な点もございますが、一応

2018年度にまとめものとして、次回で結構です。皆さんにお配りください。 

 

はい。 
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下田教育長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

下田教育長 

 

深田社会教育課長 

 

下田教育長 

 

衞藤栄一委員 

 

深田社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

深田社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

他にございますか。 

ご意見ないですか。 

 

（社会教育課長が令和元年第３回豊後大野市教育委員会当日配付資料「第７２回大

分県民体育大会（大会日程と会場一覧）」により説明） 

 

豊後大野市で、開催される種目について説明をお願いします。 

 

（社会教育課長が資料により、種目を読み上げ説明する。） 

 

この資料の右側に開催時間帯を入れていただけると良いのですが。 

 

はい。 

 

クレー射撃は「大分射撃場」とあるのですが、犬飼町にあるのでしょうか。 

 

犬飼町です。 

 

時間帯の方は少し… 

 

はい。 

一応今回、第72回県民体育大会は、ラグビーのワールドカップ開催によって、時

期が10月から６月に繰り上がっているのですけれども、今年の開催地は本来で

は豊後大野市なのです。そういう関係で、全ての競技が県内各地に振り分けら

れているような形になっていますけど、一応豊後大野市が開催地ということで開

かれます。早速、前回の綱引きが総合優勝しましたので、さい先のよいスタート

を切れています。今年の目標はＢ部復帰です。それで、良いですよね、課長。 

 

はい。 

 

昨年、Ｃ部優勝なのですけど、同点でしたので、Ｂ部復帰ができませんでした。

本当に１点足らなかったということです。今年は、何とか頑張れるのではないかと

思っています。 

県体については、よろしいでしょうか。ご意見ありませんか。 

 

他にございますか。 

 

（声なし） 

 

よろしいですか。 
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全委員 

 

 

（「はい」の声） 

 

 

 

６ 連絡調整 

○６月定例会の日程調整 

下田教育長 

 

 

衛本教育次長 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

それでは、連絡調整に入ります。次回 ６月定例会の日程について、教育次長 

提案をお願いします。 

 

それでは、提案をさせていただきます。次回６月定例会については６月25日 火

曜日 午前９時30分から開催したいと考えています。議会等がありまして、この日

程でお願いしたいと思います。よろしく、お願いします。 

 

ただいま、教育次長より ６月定例会を６月25日火曜日 午前９時30分から開催

したいという提案がありました。皆さん、よろしいでしょうか。 

 

(協議・調整の結果 各委員 了承) 

 

では、そういうことで、次回６月定例会を６月25日火曜日 午前９時30分ということ

で決定します。よろしくお願いします。 

 

 

７ 閉会 

下田教育長 

 

 

これをもちまして、本日の日程は全て終了しました。 

令和元年 第３回 豊後大野市教育委員会臨時会を閉会します。 

お疲れ様でした。                       

(午前９時53分閉会) 

 


